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Офіційного рецензента Золотухіної Оксани Анатоліївни кандидата 

технічних наук, доцента на дисертаційну роботу Миколайчук Віри Романівни 

на тему: «Методика оцінки ефективності роботизованої системи 

моніторингу місцевості на основі машинного навчання», подану на здобуття 

наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 123 — Комп’ютерна 

інженерія в галузі знань 12 — Інформаційні технології 

 

 

Актуальність теми дисертаційної роботи 

Зростаючий обсяг застосування роботизованих систем та машинного 

навчання у сучасному світі підкреслює актуальність теми "Методика оцінки 

ефективності роботизованої системи моніторингу місцевості на основі 

машинного навчання". У сферах автономних автомобілів, дронів, та роботів для 

екстремальних умов, системи моніторингу місцевості здатні значно поліпшити 

навігацію та приймати обґрунтовані рішення в реальному часі. 

Застосування алгоритмів машинного навчання в цьому контексті дозволяє 

системам адаптуватися до різноманітних умов та виявляти складні патерни в 

середовищі. Дослідження методик оцінки ефективності стає ключовим етапом 

для забезпечення надійності та оптимальності функціонування таких систем у 

реальних умовах. 

Ця тема не лише відображає науковий і технічний прогрес, але також 

вирішує практичні завдання, такі як підвищення рівня безпеки на дорогах, 

забезпечення точної навігації в умовах обмеженої видимості та ефективне 

виявлення змін у середовищі. Розробка ефективних методик оцінки є важливим 

кроком для забезпечення успішного впровадження та функціонування 

роботизованих систем, що має значення для різних галузей від транспорту до 

рятувальних операцій та промисловості. 

 

Обґрунтованість наукових положень, висновків і рекомендацій дисертації. 

Наукові твердження, висновки та пропоновані рекомендації обґрунтовані 

правильним застосуванням різних загальнонаукових методів дослідження та 

прийомів аналізу. Під час розробки методики оцінки ефективності роботизованої 

системи моніторингу використано методи, такі як: аналіз, моделювання, 

експериментальні дослідження, методи машинного навчання, RL моделювання. 

Структура дисертаційної роботи є логічною, і основні висновки та 

рекомендації випливають із результатів, представлених у розділах роботи. Це 

дозволяє перевірити вірність міркувань та сприяє легшому сприйняттю 

матеріалу. 

Аналіз вмісту розділів, використаного інструментарію та способів його 

застосування дозволяє прийти до висновку про обґрунтованість наукових 

тверджень, висновків та рекомендацій. Це визначено теоретичним аналізом, 

результатами практичного використання, інформацією з науково-технічної 

літератури, і підтверджено характеристиками впроваджених систем. 
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Оцінка наукової новизни результатів дисертаційного дослідження 

У процесі теоретичних досліджень і моделювання у дисертаційній роботі 

одержані такі наукові результати: 

 Удосконалено модель середовища моніторингу, яка за допомогою 

використання згорткових нейронних мереж аналізує середовище. 

 Удосконалено модель роботизованого засобу, використано техніки 

глибинного навчання для автоматичного вивчення оптимальних стратегій 

взаємодії з навколишнім середовищем. 

 Вперше розроблено методику оцінки ефективності роботизованої 

системи моніторингу місцевості на основі машинного навчання, яка включає 

розроблену модель навчання з підкріпленням для точного визначення 

характеристик об'єкта моніторингу та роботизованого засобу.  

Наукова новизна отриманих у дисертаційній роботі результатів і 

сформованих висновків є очевидною. Основні наукові результати роботи 

отримані авторкою особисто. 

 

Практична цінність отриманих результатів 

Запропоновані в дисертаційній роботі моделі та створена на її основі 

методика дозволяють: 

- підвищити адаптивність системи моніторингу місцевості до змінних умов 

та дає можливість відтворити реальні умови, в яких діють роботизовані засоби, 

включаючи перешкоди, зони видимості та різні типи поверхонь. 

- враховувати взаємодію з іншими роботизованими засобами та об'єктами 

моніторингу, за допомогою використання техніки глибинного навчання для 

автоматичного вивчення оптимальних стратегій взаємодії з навколишнім 

середовищем. 

- забезпечити високу адаптивність та ефективність порівняно з існуючими 

методиками, особливо в складних динамічних умовах, за допомогою 

розробленої моделі навчання з підкріпленням для точного визначення 

характеристик об'єкта моніторингу та роботизованого засобу. 

 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами і темами 

Дисертаційна робота Миколайчук В.Р. виконана на кафедрі Комп’ютерної 

інженерії Навчально-наукового інституту Інформаційних технологій під час 

виконання науково-дослідної роботи на тему «Дослідження обробки траєкторної 

інформації в вимірювально-обчислювальних системах» (ДУІКТ, м. Київ). 

 

Повнота викладу основних результатів дисертації в публікаціях 

Основні наукові положення та результати дисертаційного дослідження 

опубліковані в 9 наукових публікаціях. У тому числі: 2 у періодичних наукових 

виданнях, які індексуються наукометричною базою Scopus; в 4 наукових статтях у 

періодичних виданнях України включених до “Переліку наукових фахових видань 

України”, в 3 тезах доповідей та матеріалах конференцій.  

 



Оцінка змісту дисертації, відповідність встановленим вимогам щодо 

оформлення 

Дисертаційна робота Миколайчук В.Р. та анотація до неї характеризуються 

цілісністю та логічністю викладу матеріалів і відповідає діючим вимогам щодо 

дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора філософії передбаченим 

чинним Порядком присудження ступеня доктора філософії та скасування 

рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової 

установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженим 

постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. №44 

 

Зауваження до проведеного дисертаційного дослідження 

Загалом позитивно оцінюючи дисертаційну роботу Миколайчук В.Р., 

вважаю за необхідне зробити такі зауваження: 

1. У роботі недостатньо повно проведено обґрунтування вибору саме 

бібліотеки TensorFlow, а саме TensorFlow agent для використання в моделі 

роботизованого засобу. 

2. В дисертації недостатньо приділено увагу опису існуючих методик, які 

використовувались під час порівняння в таблицях 4.1 та 4.2. 

Зауваження, висловлені щодо дисертаційної роботи Миколайчук Віри 

Романівни, не позбавляють роботу наукової цінності. Дослідження має 

теоретичне і практичне значення. Рекомендації та побажання можуть служити 

стимулом для подальших вдосконалень. 

 

Висновок 

Дисертаційна робота Миколайчук В.Р. є завершеним науковим 

дослідженням, що містить нові наукові результати, які в сукупності вирішують 

актуальне наукове завдання щодо оцінки ефективності роботизованих систем 

моніторингу місцевості на основі машинного навчання.  

За рівнем наукової новизни, якістю досліджень, достовірністю та 

обґрунтованістю висновків дисертація Миколайчук В.Р. на тему «Методика 

оцінки ефективності роботизованої системи моніторингу місцевості на основі 

машинного навчання» відповідає спеціальності 123 – Комп’ютерна інженерія і 

чинним вимогам п. 6-9 «Порядку присудження ступеня доктора філософії та 

скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, 

наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженому 

постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44, а її авторка – 

Миколайчук Віра Романівна, заслуговує на присудження ступеня доктора 

філософії за спеціальністю 123 - Комп’ютерна інженерія. 

 

 

Офіційний рецензент, 

доцент кафедри інженерії програмного забезпечення 
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